

# 深圳打造34智慧公園綠道

## 上線131項5G應用 提供便民服務



近期，作為「5G智慧公園綠道行動」建設項目的前期試點項目，深圳市區34處公園、綠道，131項5G智能應用產品和場景落地，為市民遊客提供了多樣性、覆蓋廣的便民服務，成為深圳市民遊客體驗5G智慧科技和拓展5G智能應用的公共空間。

深圳作為全國首個5G獨立組網全覆蓋的城市，在全市全面開展「5G智慧公園」建設，這是深圳發揮「雙區」建設示範作用的責任擔當，也是深圳建設全球5G應用標杆城市的重要內容。2021年1月，深圳市城市管理和綜合執法局按照市委市政府部署，啟動了5G智慧公園綠道行動，聯合中國聯通、電信、移動、騰訊、華為等首批11家企業，成立了5G智慧公園綠道建設發展聯盟，推動5G智慧應用在公園、綠道落地，構建精細化、人性化、智能化的5G智慧公園、綠道。

2021年春節期間，在蓮花山公園、深圳灣公園和人才公園上線的VR慢直播，提供了全新的「雲」端賞景方式。直播運行至今，單蓮花山公園的5G慢直播已有超

過80萬人次觀看。

同樣在春節期間落地的智能移動無人售賣車為遊客提供飲料、咖啡和簡餐售賣服務。遊客只需在車頭前揮揮手，正在自動駕駛的無人餐車就立馬停下，再通過車身透明櫥窗選擇餐點，掃描車身二維碼在手機上下單，支付成功後車門自動打開，即可完成取貨。

### 黑科技助力公園管理

蓮花山公園的5G無人駕駛遊覽車是這次亮相的又一「黑科技」，通過中國聯通5G網絡，實現L4級自動駕駛。目前該車正在進行現場測試，不久之後，市民遊客可通過網上預約乘坐，便於一些腿腳不便的遊客來往公園的各個出入

口進行接駁服務。

此外，深圳灣、蓮花山等公園安裝的5G語音廣播系統、移動視頻監控系統，可根據需要隨時部署，及時發現熱點事件，隨時疏導人流，幫助市民解決困難。

深圳灣公園的濱海長廊是許多跑友心中的「跑步聖地」，如今從紅樹林保護區至海風運動廣場新添置了5G智慧半程馬拉松跑道，這是全國首條專業的濱海半程馬拉松智慧跑道，跑友既可以選擇5km和10km進行日常訓練，為市民帶來更多健康時尚的生活之樂，助力健康深圳建設。

在給市民遊客帶來智慧化遊園體驗的同時，深圳公園在公園智慧化管理和「無人作業」方面同樣下足工夫，借助5G等新一代信息技術，落地了5G智能安防機器人、5G智能室外清潔機器人、5G智慧無人巡邏車、5G智能園林養護灌溉系統等管理類智慧化應用，對公園的安防、園容養護過程進行智能化控制和管理，實現公園智慧化服務、精細化管理。

蓮花山公園的5G無人駕駛遊覽車。



「五一」長假日近，大灣區各地提前布局，紛紛出台惠民措施「攬客」。25日，在南海影視城舉行的「嶺南味佛山品」2021年暢遊佛山五一文旅消費惠民活動發布儀式上，佛山宣布推出135項文旅消費惠民活動，除了「黃飛鴻武術形式表演」、「打工仔專屬逛吃禮包盲盒」等特色項目，還評出108道最具佛山特色的菜點，供前往佛山遊玩的食客選擇。

據佛山市文化廣電旅遊體育局負責人介紹，今年「五一」有5天假，但出境遊仍然受阻，居民對國內旅遊產品的供給需求將更加旺盛。為此，佛山全面挖掘和整合全市旅遊產品，全力滿足遊客旅遊需求。

目前，佛山已策劃推出135項各類文旅惠民活動，其中，以「惠」促消費，是最大特點之一。如佛山三水區推出「打工仔專屬逛吃禮包盲盒」福利，除了景區門票、餐飲優惠，還可免費搭乘公交，暢遊新八景。旅遊過程中「搜食」指引十分重要。近期，佛山聯合中國烹飪協會評出了108道最能代表佛山特色的菜點，包括69道菜餚、9道湯羹和30道點心小吃（圖）。

同樣作為華南重要旅遊目的地的廣州，近日也宣布五一期間將舉辦千餘場惠民文旅活動，首次推出特色「旅遊+美食+文化」精品旅遊線路。深圳70多場特色文旅活動，同樣以「惠」回饋遊客，甚至有酒店和景區推出4.5折價格的優惠力度。

# 佛山推逾130惠民措施吸遊客

## 湖南校舍水泥地長出3米竹筍



竹筍在莫老師宿舍內冒尖後，僅約一周就長至3米多高。

近日，湖南益陽桃江縣莫老師的宿舍中長出的一棵筍引發了全網關注，僅僅一周多，這棵筍已經長到了3米多高，快衝到天花板，有網友調侃，「真·筍到家了」。

莫老師介紹，今年2月份，學校開學的時候，自己宿舍內的水泥地面還好好的。大概一個月後，地面突然出現了裂縫。起初她沒有在意。但是過了不到一個星期，開裂的地方越拱越高，當時，學校裏有老師告訴她，可能長竹筍了。

到了4月12日，一棵竹筍果然衝破水泥地面冒尖。莫老師感到十分新奇，她沒有將竹筍挖掉，而是選擇搬開了「阻礙」竹筍生長的水泥，結果一周內長到近3米。

據了解，宿舍長竹筍是因為學校所在地以前是一片竹林，後來因修建教學樓需要，在1980年代進行了平整處理。竹子生命力強，宿舍外的小竹林每年3月仍會長出竹筍，但是直接從教師宿舍破水泥而出還是頭一回。

對於竹筍如何處理，莫老師十分憂愁。但最後校長表示，為安全計，決定近期將這根「網紅竹」挖掉後並補上水泥。

## 母衝燈撞車致女亡 判刑一年

內媒日前從上海市青浦區人民檢察院獲悉，去年12月9日，周薇騎電瓶車載着自己的女兒和母親，並且未佩戴頭盔，途經某十字路口時，紅綠燈雖已變為紅燈，但周薇認為車流量不大，又「趕時間」，遂抱着僥倖的心理衝燈，結果被正常行駛的一輛麵包車撞飛。



車禍現場的檢察院視頻截圖。

周薇曾短暫失去意識，待重新緩過神來，看到女兒額頭上流着血，旁邊是倒地的母親和滿地狼藉。

三人被送院檢查，診斷結果顯示周薇

和母親只是幾處骨折，經過一段時間的休養就可以恢復健康，但女兒卻遭受創傷性腦損傷、腦疝以及其他由於車禍導致的併發症。由於當時的撞擊過於猛烈，在經過一個月的搶救之後，這名5歲女童最終因傷勢過重逝世。

儘管受害人是自己的女兒，但這場事故是因周薇不遵守交通法規，違規行駛造成，周薇要承擔相應的法律責任。結果青浦區人民檢察院以涉嫌交通肇事罪對周薇提起公訴。3月2日，法院判處其有期徒刑一年，緩刑一年。